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Linguagem

Algébrica Ler com atenc¢ao cada

questdo e assinalar a

Regularidade de
gt * resposta correta, de acordo

seqiiéncia . ~
o com sua 1nterpretacao e
numerica . L
raciocinio do tema em
questdo.
Pessoal!!! Nesses videos

abaixo, temos conceitos e
exemplos referentes aos
contetdos apresentados aqui
nesse roteiro.



Espero ter ajudado a
esclarecer possiveis
davidas.

Seqiiéncias numéricas

Exemplos

1) 0,1,2,3,...NUmeros Naturais
2) 0,2,4,6,8,10,..Nameros Pares
3) 0,3,6,9,12,15,..Mitiplos de 3

Termo de uma seqiéncia

Cada numero representa um termo na seqgiiéncia

Entao

Nas seqléncias numéricas anteriores o préximo termo seria

Padrdo de uma seqiiéncia:

E o nUmero que se repete , por isso o chamamos de termo comum ,
constante ou coeficiente

Exemplo

Em um auditdério de uma escola, as cadeiras estdo organizadas de
forma triangular. A primeira fileira acomoda 2 alunos, a segunda



4, a terceira 8 e a quarta 16.

Sabendo que hd& mais 2 fileiras nesse auditdério e que o padrdo das
fileiras é mantido, quantos alunos podem ser acomodados na 5°
fileira? E na sexta fileira?

Qual seria a seqgiiéncia formada considerando o numero de alunos em
cada fileirav?

Como podemos representar o que estd acontecendo, fileira apds
fileira, com o nUmero de cadeiras.
Observe o padrdo e disposicdo das cadeiras em cada fileira:
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1% Fileira: 2
2% Fileira: 4
3% Fileira: 8
4% Fileira: 16

Percebe-se que a prdéxima fileira é sempre o dobro de cadeiras da
fileira anterior.

Dessa forma, observamos as fileiras anteriores temos:

1% Fileira: 2

2% Fileira: dobro de 2 = 2 x 2 = 4
3% Fileira: dobro de 4 = 2 x 4 = 8
4% Fileira: dobro de 8 = 2 8 = 16
5% Fileira: dobro de 16 = 2 x 16 = 32
6° Fileira: dobro de 32 = 2 x 32 = 64

O padrédo da seqiiéncia pode ser obtido dobrando o numero de
cadeiras da fileira anterior. Como o numero de acomodacgdes possui
tal variacdo, pode-se expressar por uma letra qualgquer, como, por



exemplo, o a

Dessa forma, podemos expressar esse padrdo usando uma linguagem
algébrica, em que o 2 é a constante e o a é a variavel (numero de
acomodagdes da fileira anterior). Juntos eles formam uma expresséao
algébrica 2-a que também pode ser representada por 2a. Assim

temos:

12 5 2

2 5 2 x 2 =4
3 . 2 x4 =8
42 ., 2 x 8 = 16
52 . 2 x 16 = 32
6° - 2 x 32 = 04

Entd&o, a expressdo algébrica que representa essa seqliéncia é:

2 X a ou 2a (auséncia do sinal operatdrio significa
multiplicacdo).

Exercicios

De acordo com texto abaixo, assinale a alternativa correta das
questdes:

Joana quer comprar canetas coloridas pela internet, pois ja
percebeu que é mais barato. No site Baratdo, o valor que pagaria
para comprar uma caneta seria R$6,50, J& para comprar 4 canetas
seria R$11,00, ambos valores com um frete Unico j& incluido no
valor da compra. Sabendo que o valor de cada caneta é& o mesmo
responda.

1)Qual o valor de cada caneta
a)5, 60

b) 6,50

c) 6,60

d)5,50

2)Qual o valor do frete
a)2,00

b) 3,00

c)4,00

d) 5,00



3) Qual a seqiéncia dos valores na compra de 1 ate 5 canetas:
a)6,50/8,00/9,50/11,00/12,50

b)6,50/9,50/8,00/11,00/12,50

c)8,00/6,50/9,50/11,00/12,50

d)9,50/8,00/6,50/11,00/12,50

4)Qual seria a expressdo algébrica que representa essa seqiéncia:
a) 1,50 x K - 5,00

b) 1,50 + k + 5,00

c) 1,50 x K + 5,00

d) 1,50 + K - 5,00

5)Qual seria o padrédo dessa expressdo algébrica:
a)l,50 e 5,00

b)5,00 e 1,50

c)l,50 e 1,50

d)5,00 e 5,00

6)Na seqgliéncia da compra de 1 até 5 canetas ,podemos chamar de
variavel

a)o valor de uma caneta
b)o valor da quantidade de canetas
c)o valor do frete

d)o valor do frete mais o valor de uma caneta



